Zaokrouhlovani vysledki

1. Vypoditejte a vysledek spravné zaokrouhlete:
a) 4,9782 + 0,236 + 53,2 =
b) 1,765-10° + 8,304-102 + 25,005-10" =

¢) molarni hmotnost Pbl,
A(Pb) = 207,2; A(1) = 126,0447

d) 0,1305 g / (126,066 g/mol - 0,10000 litru) =

Vypocty sloZeni roztoki

1. Jaké je molarni koncentrace ¢isté vody?
p(H20) = 1,000 g cm™>; M(H,0) = 18,016 g mol™

2. Rozpustite 10 g Na;SO4-10 H,0 ve 100 ml vody.
a) Jaka bude hmotnostni procentualita Na;SO, v roztoku?
b) Jaka bude molarni koncentrace sodnych iont v roztoku?
c) Jaka bude hmotnostni koncentrace sodnych iontti v roztoku?

M(Na,S0,-10H,0) = 322,196 g mol™; M(Na,SO,) = 142,04 g mol™

3. Roztok dusi¢nanu barnatého o koncentraci 2,00-10™ mol/l byl zfedén vodou v poméru 1:99. Jaky
je obsah dusi¢nanovych iontd v nafedéném roztoku (v ppb)?

M(Ba(NOs),) = 261,34 g mol™; M(NO;) = 62,005 g mol™

4. a) Vypoctéte molarni koncentraci 99% (m/m) kyseliny octové.
b) Jaky objem této kyseliny odméfite na p¥ipravu 100 ml roztoku o koncentraci 0,1 mol 1™ ?

Kyselina octova

p.a.
Acetic acid p.a.
C,H,0O, 1000 ml
M; 60,05
R: 10-35 11:1,05kg

S: 23-26-45

5. a) Kolik grami pevného hydroxidu sodného navazite na piipravu 200 ml 50% (m/m) roztoku
NaOH?
b) Jaky objem 50% (m/m) NaOH odmétite na ptipravu 50 ml 0,2M-NaOH?

M(NaOH) = 39,997 g mol™; pso = 1,525 g cm™



. Roztok ethanolu byl ptipraven smichanim 100 ml vody se 100 ml 93% (m/m) C,HsOH. Jaka je
objemova procentualita vysledného roztoku, je-li jeho hustota 0,9320 g cm™?
poz = 0,8098 g cm™®; p19o = 0,7893 g cm™®

. Smichate roztoky 0,2M-NaOH s 0,1M-CH3COOH v objemovém poméru 1 : 4.
Jaké bude sloZeni vysledného roztoku a molérni koncentrace jednotlivych sloZek?

. Jaké bude mit sloZeni roztok vznikly smichanim 25 ml 0,1M-H3PO, a 35 ml 0,15M-NaOH?
Vypoctéte latkovou koncentraci slozek vysledného roztoku.

. Pripravte kalibraéni roztoky zine&natych iontt o koncentraci 2, 4, 6, 8 a 10 umol I do 25 ml
odmérnych banék. K dispozici méte standardni roztok Zn(NOgz),-6H,0 v 0,5M-HNO3 s
koncentraci zine¢natych ionti 1,000 + 0,002 g I'™.

M(Zn) = 65,39 g mol™

10. Vypoétléte navazku Zn(NOs),-6H,0 na ptipravu 500 ml roztoku s koncentraci ionti Zn**
1,009l
M(Zn(NOs),-6H,0) = 297,49 g mol™; M(Zn) = 65,39 g mol™
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